

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta:	Nela Kozáková
Téma práce:	Sexuálně motivovaná vražda a její vyšetřování
Rozsah práce	128625 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	15.6.2024
Vedoucí diplomové práce:	JUDr. Mgr. Marek Dvořák, Ph.D.
Oponent diplomové práce:	JUDr. Dalibor Šelleng, Ph.D.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku sexuálně motivovaných vražd a jejich vyšetřování. Jde o poměrně tradiční, ale současně i o nesporně velmi aktuální téma, když při celkově klesající kriminalitě dochází naopak k růstu počtu evidované závažné násilné trestné činnosti.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma lze považovat za náročnější na zpracování. Autorka musela vycházet ze znalostí trestního práva procesního a kriminalistické taktiky. V kapitole třetí a čtvrté pak také ze znalostí forenzní genetiky a kriminalistické techniky. V kapitole páté zpracovává poznatky z oblasti forenzní psychologie. Při zpracování tématu pak autorka používala metodu deskripce a analýzy. Počet použitých pramenů je standardní a jsou mezi nimi zastoupeny též prameny zahraniční provenience. V práci se objevují i poznatky ze zahraničí (např. ve stati o daktyloskopii).

3. Formální a systematické členění práce

Kromě úvodu a závěru je práce členěna do sedmi na sebe logicky navazujících kapitol. V první kapitole diplomové práce je sexuálně motivovaná vražda rozebrána z hlediska typických způsobů jejího spáchání a osobnostních rysů pachatele včetně kategorizací pachatelů těchto vražd. Metodice vyšetřování sexuálně motivovaných vražd je pak věnována kapitola druhá. Autorka zde popisuje typické počáteční vyšetřovací situace a s nimi související počáteční vyšetřovací úkony. Následuje pojednání o typických vyšetřovacích verzích. Ve třetí kapitole se autorka věnuje standardním stopám zanechaných na místě činu, přičemž pozornost je logicky zaměřena především na stopy biologické. Dále se v kapitole autorka zabývá též stopami daktyloskopickými. V následující kapitole je rozebrán způsob vyhodnocování těchto druhů stop. V páté kapitole se autorka věnuje psychologickému profilování a v kapitole šesté předkládá několik kazuistik. V poslední sedmé kapitole se autorka zamýšlí nad vlivem Havlovy transformační amnestie na následně páchané sexuálně motivované vraždy.

4. Vyjádření k práci

Předložená práce představuje poměrně zdařilé zpracování daného tématu, v některých pasážích jde však o výklad stručnější, který by si zasluhoval detailnější zpracování (např. pokud jde o procesní úkony nebo o další typické stopy). Jde však o práci čtivou s minimem gramatických a stylistických chyb. Oceňuji práci se zahraničními výzkumy a obecně se zahraničními prameny. Ve prospěch práce také hovoří kapitola šestá, v níž autorka předkládá pojednání o případech z praxe. Celkově jde o kvalitní práci, která je nesporně způsobilým podkladem k obhajobě.

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka splnila cíle práce tak, jak je vymežila v jejím úvodu.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Práce je samostatným zpracováním zvoleného tématu.
Logická stavba práce	Struktura práce je logická.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Citační norma je splněna. Diplomantka pracuje se standardním počtem zdrojů, včetně zdrojů zahraničních.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka analýzy odpovídá tomu, že se jedná o práci diplomovou.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je přehledná, text vykazuje jednotný styl grafického zpracování.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň textu je na adekvátní úrovni.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka by se během obhajoby mohla vyjádřit k problematice hromadných odběrů DNA (viz str. 38) – na základě jakého zákonného ustanovení jsou hromadné odběry DNA lidí z okolí vraždy prováděny a jsou lidé oprávněni odběr DNA odmítnout?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	výborně

V Praze dne 8.9.2024

JUDr. Dalibor Šelleng, Ph.D.

oponent diplomové práce